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Komentář k informacím o potřebách investic ve školách a stupni připravenosti: 

Zdrojem informací uvedených v tomto komentáři je souhrn aktuálně dostupných informací z realizace 

procesu místního akčního plánování, z dílčích jednání s aktéry vzdělávání, realizačního týmu 

a pracovních skupin a z aktuální verze zásobníku projektů Strategického rámce MAP. 

Mnoho škol se potýká se špatným stavem budov, vybavení i přilehlých prostor, nutno však zmínit, že se 

situace v území pozvolna lepší. Příčinou špatné infrastruktury jsou dlouhodobě chybějící finance v této 

oblasti. Jistou bariérou je také značná technická a časová náročnost přípravy potřebných projektových 

záměrů, zajištění spolufinancování, v některých případech selhává podpora ze strany zřizovatele, 

zástupci škol se vzhledem k aktuální situaci obávají snižování celkových finančních prostředků na rozvoj 

školství. Velká část škol není bezbariérová, staré školní budovy se často potýkají s technickou nemožností 

zajištění bezbariérovosti. 

V rámci konkrétních potřeb investic ve školách se jedná o celkové rekonstrukce budov, zřizování 

a rekonstrukce prostor pro rozvoj klíčových kompetencí, gramotností, odborných i venkovních učeben. 

Rekonstrukce budov a prostor často obnáší náročné rekonstrukce rozvodů elektřiny (spolu se 

zlepšováním vnitřní konektivity škol), v některých případech i rozvody vody a řešení kanalizace. V území 

jsou identifikovány záměry pro snižování energetické náročnosti budov, tj. zateplování, výměny oken, 

rekonstrukce topných systému. Dále rekonstrukce podlah, hydroizolace starých budov, rekonstrukce 

kuchyň a tělocvičen. Školy samozřejmě potřebují i obnovu samotného vybavení (především v rámci ICT) 

a nábytku. 

Mimo samotné školní budovy oblast potřeb investic zahrnuje úpravy a rekonstrukce školních zahrad, 

vybavení herními a výukovými prvky, výsadby stromů a zeleně, výstavba altánů, úpravy školních hřišť 

apod. Další investiční potřeby směřují na úpravy příjezdových komunikací, oplocení a zabezpečení škol. 

V aktuální příloze č. 1 Strategického rámce MAP verze 10.0 (do roku 2025) jsou uvedeny seznamy 

investičních priorit MŠ, ZŠ a souhrnný rámec pro investice do infrastruktury pro zájmové, neformální 

vzdělávání a celoživotní učení pro období 2021 – 2027, kde je identifikováno celkem 174 záměrů 

o celkové hodnotě cca 2,1 mld. Kč. U ZŠ a ZUŠ se jedná o projekty s vazbou na podporované oblasti (cizí 

jazyky, přírodní vědy, polytechnické vzdělávání, práce s digitálními technologiemi). U základních škol se 

jedná dále o oblast konektivity a nově také rekonstrukce učeben neúplných škol, zázemí pro školní 

poradenská pracoviště, zázemí pro komunitní aktivity vedoucí k sociální inkluzi či budování zázemí družin 

a školních klubů. V případě MŠ se jedná o seznam potřebných investic do rozšiřování kapacit či zajištění 

hygienických požadavků u MŠ, kde jsou nedostatky identifikovány KHS. Součástí seznamů jsou také 

investiční záměry, které se často týkají rekonstrukcí či zkvalitňování budov, zázemí a dalších prostor škol. 

Všechny záměry byly do Strategického rámce zaneseny se souhlasem zřizovatele, nutno však zmínit, 

že se jedná o záměry v různých stupních připravenosti, mnoho záměrů pouze čeká na vhodný dotační 

titul, který by pokryl potřebné náklady, a to často vč. tvorby projektové dokumentace. 
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Schválil Řídicí výbor MAP jako aktuální verzi platnou k 1. 11. 2024. 
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podpis předsedy Řídicího výboru MAP 

PaedDr. Jan Eichler 


